

# 黑土地保护性耕作:内蒙古连续4年超额完成任务

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郑慧英) 8月24日,记者

从内蒙古农牧厅了解到,2023年,内蒙古实施黑土地保护性耕作面积1936.4万亩,超额完成农业农村部下达的1920万亩年度目标任务。据统计,2020~2023年落实中央财政作业补助资金20.5亿元,在东部四盟市34个旗县累计实施黑土地保护性耕作5289.8万亩次,连续4

年超额完成农业农村部下达的任务面积。

据了解,在深入实施黑土地保护性耕作推进行动中,内蒙古农牧厅按照“稳步扩面、质量为先”原则,建立定期调度机制,督促各地落实免耕播种机1.3万余台、实施主体7358个。强化服务指导,先后10余次派出专家组赴高标准应用基地进行技术指导,帮

助解决实际问题。截至目前,已创建整体推进县9个,打造县、乡、村级高标准应用基地160个。组织全区召开现场演示会51次,举办培训班130期,培训技术人员、农机手11832人次,发放宣传资料8.2万册。

保护性耕作是一项可持续发展农业技术,它的核心要求是在不翻耕土壤、地表有秸秆覆盖的情况下进行免(少)耕播种,具有防治农

田扬尘和水土流失、蓄水保墒、培肥地力、节本增效、减少秸秆焚烧和温室气体排放等作用。2020年开始,农业农村部、财政部共同启动实施东北黑土地保护性耕作行动计划,在东北四省(区)适宜区域推广应用保护性耕作技术,涉及我区呼伦贝尔市、兴安盟、通辽市和赤峰市。

## 七夕传爱意 体彩有惊喜

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 郝儒冰 实习生 张颖

卢泓伊) 8月22日,伴随着我国传统节日“七夕”的到来,内蒙古体育彩票销售管理中心在呼和浩特市赛罕区万达广场推出了“七夕传爱意 体彩有惊喜”品牌推广活动。

活动现场设置了体感互动游戏、趣味运动游戏、大屏幕摇一摇、抽奖等多个环节供大众参与。内蒙古体彩中心为获奖人员准备了鲜花、围巾、棒球帽、定制水杯、充电器、钥匙扣、体彩顶呱刮即开票、7星彩主题彩票等丰富奖品。

体彩乐小星和7星彩主题拍照打卡区吸引了不少市民朋友驻足。在工作人员的引领下,大家兴致勃勃地参与到情侣掷骰子、双人体感网球、跳绳等互动游戏和拍照打卡中来,赢取丰富礼品。

记者了解到,此次活动还为到



场的朋友赠送了于当晚开奖的7星彩主题彩票,不仅增加了购彩体验,还进一步宣传了7星彩5000万派奖活动。

“内蒙古体彩始终坚持‘公益体彩、乐善人生’的品牌理念,以乐为知,以善为行,坚持‘让快乐与美

好发生’,给公益‘潮’玩添彩,感受公益体彩的魅力。”内蒙古体彩中心工作人员表示,中国体育彩票把传统七夕节与体育彩票融合,深入挖掘节日内涵和人文精神,结合7星彩大派送主题活动,给大家呈现了一个不一样的七夕节。

## 内蒙古多地仍有降雨 气温继续下降

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 马丽侠) 记者8月24日从

内蒙古气象局了解到,本周内蒙古天气舒适凉爽,大部地区最高气温不足28℃。预计近期,全区多地仍有降雨,东部部分地区雨量较大,需警惕局地强对流,请关注气象部门滚动更新发布的预报、预警信息。西部偏西南地区气温下降6~8℃,局地气温下降8℃以上,请公众注意添衣。

具体预报为:25日,内蒙古西

部偏南、中部偏南和偏东、东部大部地区多云,阿拉善盟南部、巴彦淖尔市南部、乌海市、鄂尔多斯市、包头市南部、呼和浩特市中南部、乌兰察布市西南部、锡林郭勒盟东部、赤峰市大部、通辽市、兴安盟、呼伦贝尔市东部有小雨或雷阵雨,其中,阿拉善盟东南部偏东、鄂尔多斯市南部有中雨,鄂尔多斯市南部部分地区有大雨,局部地区伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,其余地区晴间多云;西部偏西地区4~5

级偏东风;西部偏西南地区气温下降6~8℃,局地气温下降8℃以上。

26日,内蒙古偏南和东北部偏东地区多云,阿拉善盟东南部偏东、鄂尔多斯市东部、呼和浩特市南部、乌兰察布市南部、锡林郭勒盟南部偏南、赤峰市西南部、呼伦贝尔市东部有小雨或雷阵雨,其中,鄂尔多斯市东部偏东地区有中雨,局部地区伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,其余地区晴间多云;西部偏西地区4~5级偏东风。

## 包头警方千里追凶 命案逃犯14年后重庆落网

新报讯(草原全媒·北方新报)

记者 周蕾) 8月20日,包头市公安局昆都仑区公安分局发布消息:14年前的一起命案成功告破,犯罪嫌疑人邓某某被抓获。

记者采访办案民警了解到,2009年7月19日凌晨3时,昆都仑区公安分局接到报警称,一名男子惨死于某办公楼三楼至四楼楼梯处。经侦查员现场勘查,死者身上共有30多处刀刺伤,胸前锐器伤为致命伤,作案手法凶残至极。案发后刑侦部门开展了大范围的侦查、摸排、走访工作,均未找到有价值的线索,案件一度陷入僵局。

十多年来,民警们多次对该案线索进行梳理分析,但受刑事技术条件限制,案件始终未取得实质性进展。

今年,昆都仑区公安分局刑侦大队对命案积案开启攻坚战。以刑事科学技术手段为依托,对案件物证重新梳理、筛查、比对,功夫不负有心人,该案在沉寂多年后终于迎来曙光。

6月25日,经过司法鉴定中心DNA检验,在物证中检出2份混合DNA,经拆分比对得到一名未知男性DNA,该男子信息与重庆籍违法犯罪前科人员邓某某DNA信息匹配。

接到该线索后,刑侦大队专案组连夜奔袭1600公里前往重庆开展抓捕,很快锁定嫌疑人落脚点。6月26日11时许,嫌疑人邓某某从住所楼道内走出,蹲守多时的专案组成员一拥而上将其抓获,并押解回包头。

经审讯,犯罪嫌疑人邓某某对14年前潜入某办公楼内盗窃财物被发现,转而抢劫杀人的犯罪事实供认不讳。至此,这起时隔14年的命案成功告破。

## 梁景坤涉嫌严重违纪违法正接受调查

新报讯(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 8月23日,内蒙古自治区纪委监委发布消息:内蒙古电力(集团)有限责任公司副总经理梁景坤涉嫌严重违纪违法,目前正接受自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

◎反腐进行时